

ВРЕМЯ

газета нашего города

16+

Золотая
Орда
2017Золотая
Орда
2011Золотая
Орда
2010Золотая
Орда
2009Золотая
Орда
2008ИЗДАЕТСЯ В АНГАРСКОМ
с 24.11.1951г

ЛИФТ

В ПОЛОСОЧКУ

ЗАВЕРШЕНО РАССЛЕДОВАНИЕ УГОЛОВНОГО
ДЕЛА С УЧАСТИЕМ СЫНА ЭКС-ГУБЕРНАТОРА

РЕКОМЕНДОВАННАЯ ЦЕНА 16 РУБ

В материалах дела около 100 томов. Обвиняемыми по ч. 4 ст. 159 и п. «в» ч. 2 ст. 178 УК РФ («мошенничество в особо крупном размере и ограничение конкуренции, причинившее особо крупный ущерб») проходят вице-президент национального лифтового союза и глава комиссии общественного совета при Минстрое России Сергей ЧЕРНЫШОВ; бывший топ-менеджер ОАО «Щербинский лифтостроительный завод» (ЩЛЗ) Дмитрий КОЖЕНОВ; гендиректор иркутского ООО «Звезда» Олег ХАМУЛЯК и его заместитель по экономике Антон РЯБИКИН, а также депутат Законодательного собрания Иркутской области, член КПРФ Андрей ЛЕВЧЕНКО, сын бывшего иркутского губернатора Сергея ЛЕВЧЕНКО.

Ограничение конкуренции при поставках и установлении лифтов, по версии следствия, принесло фигурантам около 1 млрд. рублей, а мошенничество – почти 55 млн. рублей.

На сайте Следственного комитета РФ размещена информация, что в октябре 2017 года Олег Хамуляк вместе с иными лицами представили в адрес Министерства по регулированию контрактной системы в сфере закупок Иркутской области заведомо подложные документы к заявкам на участие в предварительном отборе подрядных организаций на выполнение работ по ремонту и замене лифтового оборудования, ремонту лифтовых шахт. Затем Хамуляк совместно с Левченко заключил с зарубежной компанией договор

на поставку в Иркутск лифтового оборудования на общую сумму 167 млн. рублей, который представил в фонд капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области для получения аванса. В каком именно статусе Андрей Левченко заключал договор с зарубежной компанией, СКР не раскрывает. Как известно, директор ООО «Звезда» Олег Хамуляк признал вину, согласился сотрудничать со следствием и дать показания на Левченко.

Напомним, что в Ангарске предприятие планировало заменить 103 лифта в 2018 году. Как писала наша газета, проблемы начались на стадии запуска подъемников, которая откладывалась в основном по инициативе управляющих компаний и эксплуатирующих организаций. Тогда у экспертов возникли

претензии к документам, качеству проведенных работ и материалов. В итоге решение о вводе лифтов в эксплуатацию принимал Ростехнадзор.

Между тем обвиняемые отрицают причастность к афере и вину не признают, утверждая, что лифтовое оборудование поставлено в полном объеме и исправно работает.

Адвокат Андрея Левченко Дмитрий АГРАНОВСКИЙ сообщил, что в настоящее время обвиняемые знакомятся с материалами уголовного дела. Уголовное преследование своего подзащитного Дмитрий Аграновский считает связанным больше с политикой, чем с предпринимательством, в том числе с деятельностью его отца.

Андрей КОЛЧИН,
фото Николая СТЕРНИНА

ВОПРОС ДНЯ: У ВАС ЛИФТ РАБОТАЕТ?



Наталья БЕЛЫХ,
жительница
дома № 101
квартала 94:

- Сейчас работает, но с перебоями: периодически ломается, вызываем мастеров. Уже не работают несколько кнопок на панели. Месяцы, когда лифт стоял, с мая по ноябрь, я запомнила очень хорошо, так как живу на девятом этаже. Особенно тяжело было, когда везли урожай с дачи. Намучились и врачи из «скорой», которым приходилось подниматься к нам пешком.



Людмила ПОЛОВИКИНА,
председатель
ТСЖ «14 дом»:

- В нашем доме 9 лифтов, и все они работают. Мы первыми в городе открыли собственный спецсчет, что позволяет решать наши общие проблемы на наши общие деньги. Так отремонтировали два лифта, а в понедельник на ремонт ставим третий. Ремонт первого нам обошелся в 2 млн. 150 тысяч, второго - 2 млн. 200 тысяч, третьего - 2 млн. 500 тысяч. Исполнителя работ выбираем сами, лифты нам делает ООО «Ввьсь».



Алексей ХАЛЬЗОВ,
житель
дома № 3
микрорайона
32,
подъезд 5:

- Наш лифт со времён сдачи дома, 1999 года, ездит со скрипом. Дунешь - сломается. Его в наш новый дом установили не новый, он до нас где-то, говорят, лет 20 ездил. Я инвалид с детства, передвигаюсь на костылях, а лифт по месяцу-два стоит, потому что нужных деталей уже не выпускают, УК их ищет, как аленький цветочек. О замене лифта на новый я мечтаю уже полжизни. Пока никаких перспектив.



Александра ПИВОВАРОВА,
старшая
по дому № 102
квартала 94:

- Работает. Нам в 2018 году меняла лифт компания «Звезда». Сложно было, когда он стоял, его не запускали долго. В феврале 2019, по словам соседки, он оборвался и пролетел с шестого этажа до третьего, а потом резко остановился. Соседка была внутри, очень испугалась. Сейчас лифтом в целом мы довольны. Ещё бы жильцы к нему бережно относились!



Вера ГОВОРИНА,
жительница
дома № 16а
микрорайона 6:

- Новый лифт ездит без нареканий, тихо и мягко, не ломается. Какое-то время он действительно не работал, с жителями встречались подрядчики. Я особых неудобств не помню, так как живу на 2 этаже, где старый лифт и так не останавливался. А новым лифтом теперь и я могу пользоваться - попросила при установке, чтобы это учли.

Спрашивала Настя МАМОНТОВА,
фото автора и Николая СТЕРНИНА

МНЕНИЕ

Нашли крайних

Предприниматели выступили против введения локдауна

28 июня врачи региона обратились к губернатору с предложением о введении локдауна. По их словам, даже массовая вакцинация сейчас не спасёт от последствий. Частичные ограничения на работу отелей, ресторанов и турбаз ввели 29 июня. Сейчас они могут быть открыты с 6.00 до 23.00. Практически на месяц - с 29 июня по 26 июля - отменяются банкеты, корпоративы и все массовые мероприятия. В спортивных соревнованиях на открытом воздухе не более 50 человек. И никаких зрителей.

В тот же день к губернатору с письмом обратились предприниматели. Они выдвинули свои предложения для спасения бизнеса, который, ещё не оправившись от локдауна 2020 года, несет нагрузку 100% аренды и нало-



Обеденное время в одном из ангарских кафе. Заполняемость зала не выше 10%.

гов при 50% загруженности помещений.

Предприниматели недоумевают, почему они стали крайними. В сложной эпидемиологической ситуации открываются границы, через кешбэк расширяется внутренний туризм. При этом антиковидных мер в отношении возвращающихся туристов практически не видно ни на автовокзалах, ни на железнодорожных вокзалах, ни в аэропорту.

Предприниматели просят губернатора в случае закрытия бизнеса компенсировать 80% средней выручки за последние 6 месяцев, включить в список пострадавших отраслей предприятия, которые открылись не только до 30 марта 2020 года, но и в последующие 60 дней после объявления локдауна, объявить о локдауне заблаговременно.

Андрей ЛАБЫГИН, уполномоченный по правам предпринимателей в Иркутской области, категорически не согласен с введением новых ограничений для организаций общепита и фитнес-центров. 30 июня бизнес-омбудсмен выступил на сессии Законодательного собрания, где заявил, что говорить о восстановлении в регионе малого и среднего бизнеса после коронакризиса 2020 года преждевременно.

Андрей ЛАБЫГИН, уполномоченный по правам предпринимателей в Иркутской области, категорически не согласен с введением новых ограничений для организаций общепита и фитнес-центров. 30 июня бизнес-омбудсмен выступил на сессии Законодательного собрания, где заявил, что говорить о восстановлении в регионе малого и среднего бизнеса после коронакризиса 2020 года преждевременно.

- В Иркутской области общепит начинает скукоживаться. При

этом фитнес и общепит далеко не основные места, где люди заражаются. Гораздо больше заражаются в транспорте, в очередях в поликлиниках.

Уполномоченный по правам предпринимателей в Иркутской области отметил, что число предпринимателей и коммерческих предприятий в регионе в 2020 году по сравнению с 2019-м сократилось на 9 744, или на 8,5%. По результатам опроса среди предпринимателей, 47% опрошенных сообщили о значительных потерях в период пандемии, у 50% произошло снижение покупательского спроса. 89% высказались за снижение налогов в качестве основной меры поддержки.

Андрей Лабыгин отметил, что ситуация с административным давлением на бизнес в области немного уменьшилась, но незначительно - с 83 места среди всех регионов Приангарья сместилось на 76 место. При этом уполномоченный полагает, что этого удалось добиться лишь за счет введенного из-за пандемии моратория на проверки.

Ольга КРАСНОВА, фото Николая СТЕРНИНА

МИР ОТДЫХА И СПОРТА
МАГАЗИН СТАРТ

Помутнела вода в БАССЕЙНЕ?
Появились ВОДОРОСЛИ?

СРЕДСТВА ПО УХОДУ ЗА ВОДОЙ БАССЕЙНА
Россия, Германия, Франция

АКСЕССУАРЫ
Интекс и Бэствей

Магазин "СТАРТ. Мир Отдыха и Спорта"
ТЦ "Ангарский" (база "Сатурн"), зал 2, пав.21
тел. 8-902-579-00-69 www.mirotd38.ru

9.30 - 17.30

БРЕНДЫ

По результатам конкурса «Топ-1000 локальных культурных и туристических брендов России» в 2021 году в рейтинг в категорию «Персоны» попали сразу две исторические личности, чья судьба связана с Иркутском: княгиня Екатерина ТРУБЕЦКАЯ и Александр КОЛЧАК. Таким образом, учитывая победы Приангарья прошлых лет, в топ-1000 страны входят 7 брендов региона. Об этом сообщает пресс-служба прави-

тельства Иркутской области. Это:

1. Кулеческие кварталы в центре Иркутска и мост через Ангару
2. Кругобайкальская железная дорога
3. Иркутская слобода (130-й квартал)
4. Озеро Байкал
5. Остров Ольхон и скала Шаманка
6. Княгиня Екатерина Трубецкая
7. Александр Колчак.

Елена КЛИМОВА, фото multiurok.ru



Памятник Александру КОЛЧАКУ в Иркутске, рядом со Знаменским монастырём, был открыт в 2004 году.

АН «ЕДИНОЕ»

Главным следственным управлением ГУ МВД России по Иркутской области завершено расследование уголовного дела, связанного с многочисленными мошенничествами руководителя агентства недвижимости «Единое». В ходе следствия подтверждена причастность обвиняемой к хищению 35 млн. рублей, принадлежащих 32 потерпевшим.

Мы рассказывали, как в прошлом году против 37-летней Натальи ЖИЛКИНОЙ, директора агентства недвижимости «Единое», завели уголовное дело. Находясь на подписке о невы-

езде, поехала отдыхать на море, где была задержана, доставлена в Ангарск и арестована.

Как установили сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции управления МВД по АГО, Жилкина в течение трёх лет оказывала посреднические услуги по приобретению квартир. Обманым путём, пользуясь юридической неграмотностью клиентов, хозяйка агентства недвижимости забирала у них деньги, предназначенные для покупки жилья, подписание договоров купли-продажи под выдуманными предлогами откладывала и деньги не

возвращала.

По информации пресс-службы ГУ МВД России по Иркутской области, обвиняемая активно противодействовала следствию. В частности, заявляла, что деньги пострадавших хранились в сейфе, но были похищены. Следствие эти доводы признало несостоятельными. Уголовное дело вместе с утверждённым прокурором обвинительным заключением направлено в Ангарский городской суд. Жилкина находится под стражей. На ее имущество наложен арест на общую сумму 6 млн. рублей.

Саша САНИНА

Дата	Ангарск	Байкальск	Братск	Иркутск	Листвянка	Черемхово
05.07.2021 г. ДД: 16:40 восход 04:48 заход 21:29	юго-восточный, 3 м/с ночь +14 день +28	северо-западный, 1 м/с ночь +12 день +17	переменный, 1-2 м/с ночь +14 день +27	юго-восточный, 3-4 м/с ночь +13 день +27	южный, 1-3 м/с ночь +10 день +11	юго-восточный, 2-3 м/с ночь +15 день +27
06.07.2021 г. ДД: 16:39 восход 04:49 заход 21:28	юго-восточный, 2-4 м/с ночь +13 день +29	переменный, 1 м/с ночь +13 день +18	юго-восточный, 1-3 м/с ночь +14 день +27	юго-восточный, 3 м/с ночь +13 день +27	переменный, 1-2 м/с ночь +10 день +15	юго-восточный, 3 м/с ночь +15 день +29
07.07.2021 г. ДД: 16:37 восход 04:50 заход 21:28	юго-восточный, 4 м/с ночь +14 день +31	переменный, 1 м/с ночь +13 день +19	переменный, 2-3 м/с ночь +15 день +26	юго-восточный, 3-4 м/с ночь +14 день +29	южный, 1-3 м/с ночь +10 день +13	юго-восточный, 3-4 м/с ночь +16 день +31

По данным www.gismeteo.ru

ДИАГНОЗ



Локдаун не будет

Ангарск увеличивает число ковидных коек

В начале недели медики Иркутской области обратились с письмом к губернатору Приангарья Игорю КОБЗЕВУ и в Общественную палату Иркутской области. Они просили ввести в регионе жесточайшие ограничения из-за ухудшения эпидемиологической обстановки, вызванной распространением коронавирусной инфекции. Как отреагировала на просьбу врачей власть?

ХУЖЕ, ЧЕМ ОСЕНЬЮ

В последнюю неделю июня от коронавируса в области каждый день умирали по 20-28 человек. С начала пандемии, по данным на 1 июля, умер 2 851 житель региона, в том числе 459 ангарчан.

В Приангарье зарегистрировано 74 тысячи 596 случаев ковида. В Ангарске – 7 тысяч 635. С 1 июня до конца месяца количество госпитализированных пациентов увеличилось в городе в 3 раза, в области – в 4 раза. Ковидные госпитали работают в авральном режиме. Осенью, на пике второй волны, цифры были ниже.

«Сейчас требуются самые кардинальные меры. Просим приостановить работу торговых центров, общепита, магазинов непродовольственной торговли, салонов красоты и СПА, гостиниц, турбаз и санаториев, музеев, детских садов (за исключением дежурных групп), стационарных детских лагерей, активно штрафовать жителей без масок в общественном транспорте и местах массового пребывания людей силами Национальной гвардии и МЧС», - писали медики.

Больных с каждым днем становится все больше. Статистика последних дней по Ангарску такова: 27 июня - 17 новых случаев, 28 июня - 31, 29 июня - 38, 30 июня - 33, 1 июля - 48.

- Это третья волна коронавируса. Мы прогнозировали ее раньше, - прокомментировал происходящее 24 июня в прямом эфире на странице правительства региона в социальной

сети министр здравоохранения Иркутской области. - Вспышка заболеваемости обусловлена несколькими факторами: появление нового индийского штамма вируса и тотальное несоблюдение мер противоэпидемической защиты.

В декабре в ковидных госпиталях региона было 5600 коек. После Нового года мы койки сокращали, переводя больницы на плановый режим работы. За 2 недели июня вновь развернули 4500 ковидных коек. Как показал прошлый год, справиться с пандемией можно только путем введения жестких ограничительных мер. Бурятия объявила локдаун на две недели. Не могут справиться с заболеваемостью. Объявили нерабочие дни. Ограничили передвижение населения. Закрыли все, кроме продуктовых магазинов и аптек. Мы вынесли такое предложение на санитарно-противоэпидемическую комиссию.

НА ПРЕДЕЛЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

- К июню у нас оставалось 1111 пациентов с коронавирусом в больницах. Но мы расслабились. Все наши призывы избегать массовых праздников и мероприятий не были услышаны. И сейчас имеем огромный рост заражений, - призналась на этой неделе в прямом эфире заместитель председателя правительства Валентина ВОБЛИКОВА. - На койках в госпиталях лежат 4542 человека, а всего уже открыты 5300 мест. В палатах реанимации буквально

вчера было 250 пациентов, сегодня - 273. На аппаратах ИВЛ - 131 человек, и вот уже 138. Ситуация тяжелая, и она говорит, что необходимо соблюдать профилактические меры.

К концу июня в Ангарске было развернуто 630 ковидных коек: в «Багульнике» - 120, КВД - 50, городской больнице № 1 - 270, БСМП (здание бывшей женской консультации) - 60, АПЦ - 130. 1 июля 620 из них были заняты. Ковид + пневмония наблюдаются у 473 пациентов. В реанимации находятся 26.

Для сравнения: 1 июня в ковидных госпиталях Ангарска лежали 204 человека.

- У нас койки заполнились за три первых дня работы, - доложила 1 июля на местном оперативном штабе по борьбе с коронавирусом главный врач Ангарского перинатального центра Наталья БРЕУС. - Каждый день поступали по 50 человек. В реанимации, рассчитанной на 6 пациентов, находилось по 10-13.

В амбулаторных условиях лечатся 1960 ангарчан. 148 из них дети.

В сутки на «скорую помощь» поступают свыше 300 вызовов. Главный врач БСМП Борис БАС-МАНОВ на оперативном штабе заверил:

- К утру необслуженных вызовов не остается. Выежаем ко всем. Каждый день 1-2 бригады направляем в Иркутск на помощь коллегам. В связи с тем, что в Ангарске закрылось отделение челюстно-лицевой хирургии, пациентов с такой патологией возим в первую клиническую больницу Иркутска. Рожениц доставляем в Иркутск и Усолье. Пациентов с сочетанной патологией и диагнозом ВИЧ отвозим в Усть-Орду. Нагрузка большая.

2 июля ангарские медики по распоряжению областного Минздрава в ковидных госпиталях разворачивали новые койки.

Теперь в здании бывшей женской консультации 100 коек. С больными там работают медики МАНО. Сотрудники АПЦ к 130 ковидным койкам добавили еще 20. 5 тысяч квадратных метров своих площадей они передали в оперативное управление БСМП. Силами больницы скорой медицинской помощи там развернуто 150 коек. Планируется, что городская больница № 1 коечный фонд увеличит до 300. В терапевтическом корпусе в 86 квартале вновь введена сортировка больных по степени тяжести.

В АПЦ продолжают работать женская консультация, дневной стационар по прерыванию беременности по ОМС и гинекологическое отделение на 15 коек. Чтобы снизить нагрузку на «скорую помощь» и уменьшить количество родов, принимаемых по дороге в больницу, под акушерский стационар зарезервирован блок Г.

Главные врачи на штабе пожаловались на острую нехватку кислорода. Егр поставками в области занимается одна компания. В новых условиях она не успевает своевременно обеспечивать все госпитали региона. Для вновь открывающихся в Ангарске коек нужны кислородные концентраторы. Госпитали не откажутся от бутилированной воды для пациентов, продуктов, одноразовой посуды. Предприниматели, желающие помочь, могут обращаться непосредственно к главным врачам больницы.

ФИТНЕС ПО СПРАВКЕ

- Врачи не призывают объявить локдаун, - заявила в прямом эфире Валентина Вобликова. - Врачи призывают исполнять те меры, которые уже введены, чтобы остановить новый виток заболевания. Маски необходимы в транспорте, общепите, в торговых центрах. Дистанция нужна! Все зависит от нас, в том числе и вводимые ограничения, поэто-

му мы и призываем, чтобы люди осознанно себя вели. Меньше собирались вместе в конце концов! Если же объявить локдаун, люди будут все равно встречаться, общаться и заражаться.

Локдаун по примеру Бурятии Иркутская область не объявила. С 29 июня по указу губернатора введены дополнительные ограничения. Это значит:

- присутствовать на заключении брака могут не больше 10 человек;
- вахтовики и сезонные рабочие в обсерваторах работодателя должны сдавать анализы на ковид и антитела;
- предприятия общественного питания могут работать с 6 до 23 часов. Исключение составляют кафе навынос, точки общепита на вокзалах, в аэропорту и в гостиницах;
- запрещено проведение дискотек, банкетов, корпоративов до 26 июля;
- в спортивных соревнованиях на открытом воздухе могут участвовать не более 50 человек. Без зрителей;
- запрещено проведение групповых занятий в закрытых помещениях;
- фитнесом при предъявлении справки могут заниматься люди, привитые от коронавируса и имеющие антитела;
- временно приостановлено проведение профилактических медицинских осмотров и диспансеризации.

Медики призывают всех носить маски и вакцинироваться. В Ангарске организуют выездные прививочные кампании. Они прошли в АНХК, привиты водители городских автобусов, начальники вакцинировать сотрудников АЭХК. С резким ростом заболеваемости увеличилось и количество желающих поставить прививку. Жить-то всем хочется!

Галина ЛЕМЗЯКОВА,
фото nation-news.ru

ЛИКБЕЗ



Рубрику ведёт
ведущий юрисконсульт
Ангарского филиала АО «ИТ Банк»
Зоя ФИЛИПОВА:

Можно ли отказаться от навязанных услуг?

В июне Госдумой принят закон, предоставляющий гражданам возможность отказаться от дополнительных услуг, навязанных при заключении кредитного договора.

Период охлаждения (срок, в течение которого страхователь вправе отказаться от договора и вернуть часть страховой премии) составит 14 дней и распространяется на любые дополнительные услуги (юридическое сопровождение, консультация, телемедицина и др.), если заемщик был вынужден приобрести их вместе с договором потребительского кредита.

Клиенты смогут вернуть уплаченные за навязанную услугу деньги за вычетом понесенных расходов на ее оказание к дате отказа. Для этого надо обратиться с заявлением к поставщику услуги или кредитору, которые должны выплатить заемщику деньги или сообщить об обремененном отказе.

Закон также ограничит полную стоимость ипотечных кредитов. Она не должна превышать среднерыночную более чем на треть (как с потребительскими кредитами).

Чаще всего россияне недовольны навязанными предложениями подключиться к программе коллективного страхования при оформлении кредитов, приобрести юридические, информационные и иные ненужные услуги. Если какие-либо услуги являются неотъемлемой частью кредитного продукта, то полная стоимость кредита должна отражать все расходы потребителя. При этом банк обязан предложить клиенту возможность кредита без дополнительных услуг. К числу же платных услуг могут относиться, например, выдача справки о задолженности по кредиту, о досрочном его погашении и т.п.

Если услуга человеку не нужна, но он не смог от нее отказаться, можно ли в даль-

нейшем вернуть уплаченные за нее деньги, например, за коллективную страховку?

Для договоров страхования действует так называемый период охлаждения. Если заемщик передумал, он может отказаться от полиса в течение 14 дней после оформления. И тогда возвращается не часть премии, а вся сумма. Для новых договоров страхования это право заемщика должно фиксироваться письменно.

Однако это касается только добровольного страхования - например, когда страхуется жизнь и здоровье при оформлении потребительского кредита или ипотеки. Страхование же залога является обязательным, поэтому отказаться от полиса на ипотечную квартиру нельзя. Новый закон тоже не позволит этого сделать даже в период охлаждения.

Случается, что при оформлении кредита заемщику оформляют страховой полис, хотя это и необязательно. Теперь в законе сказано, что при отказе заемщика от добровольного страхования кредитор должен предложить альтернативный вариант кредита, в том числе по повышенной ставке. Условия должны быть сопоставимыми, но не такими же, а заемщик не может потребовать, чтобы ему предоставили одинаковые условия с полисом и без.

Если не застраховать залог, то имущество может быть изъято либо банк застрахует его самостоятельно, а потом потребует компенсацию. Даже в программах господдержки есть условие, что пониженная ставка действует только при добровольном страховании жизни. Если же такого страхования нет, то и ставка по договору будет более высокой.



НАРОДНЫЙ ТЕЛЕФОН

Звоните: 63-07-84 или +7(902) 511-87-75
КАЖДЫЙ ДЕНЬ с 9.00 до 21.00

Кому поможет президент?

? - Как получить деньги, обещанные президентом беременной женщине, находящейся в трудной ситуации?

С 1 июля Пенсионный фонд России начал приём заявлений на выплату пособий будущим мамам, вставшим на учёт в ранние сроки беременности и находящимся в трудной финансовой ситуации, а также малообеспеченным одиноким родителям, которые воспитывают детей 8-17 лет.

Каковы условия получения пособий? Его могут получить женщины, вставшие на учет в первые 12 недель беременности, **если доход на одного человека в семье не превышает прожиточный минимум на душу населения в регионе**. Сумма ежемесячного пособия - 6 тысяч 506 рублей, что составляет 50% регионального прожиточного минимума трудоспособного населения (в Иркутской области 13 тысяч 12 рублей.) Пособие выплачивается за полный месяц, включая месяц родов.

Выплаты распространяются на одиноких родителей с детьми



Важно отметить, что новые выплаты осуществляются только через банк, поэтому заявителю необходимо указать данные своего банковского счёта. Заявление рассмотрят в течение 30 дней.

при условии, что семейный доход также не дотягивает до прожиточного минимума. Пособие на каждого ребенка составит 6 тысяч 379,5 рубля, это ровно половина от регионального прожиточного минимума на ребенка (в Иркутской области 12 тысяч 759 рублей).

Ежемесячное пособие полагается и на детей-сирот. В этом случае право на него имеет их опекун (попечи-

тель), но при условии, что ребенок не находится на полном государственном обеспечении.

Подать заявление на получение пособия можно на портале госуслуг или в клиентской службе Пенсионного фонда по месту жительства по предварительной записи по телефону 8800 6000 148.

Ольга КРАСНОВА,
фото sw27.ru

Куда уходит «Колымская»?

? - Несколько лет назад заключила договор накопительного страхования жизни в СК «Колымская». Всё устраивало - и обслуживание, и условия договора. Но на днях узнаю, что страхованием эта компания больше заниматься не будет. Клиентам предлагают переоформить договоры страхования (с какой компанией они будут заключены, не уточняют) или расторгнуть договоры, получив копеечную компенсацию. Что происходит?



На официальном сайте акционерное общество «Страховая компания «Колымская» уведомляет об отказе от страховой деятельности. Согласно протоколу общего собрания акционеров и приказу президента компании

(оба документа от 11 июня 2021 года), с 15 июня 2021 года «Колымская» прекращает заключение и переклассификацию договоров по всем видам страхования.

Компания официально заявляет, что выполнит свои обязательства по заявлениям клиентов: либо выплатит выкупную сумму по договору страхования, либо переформирует договор на индивидуальных условиях. По информации Людмилы ЧУРИЛОВОЙ, директора ангарского филиала СК «Колымская», выплаты в полном объеме получат:

- Те застрахованные клиенты, у которых страховое событие наступило (уход из жизни застрахованного, дожитие до определённого возраста или срока окончания договора, наступление травмы в результате несчастного случая и т.д.). Выплата выкупной суммы при расторжении договора страхования по разным договорам

разная. Если это было страхование жизни на случай смерти, страхование от несчастного случая, добровольная медстраховка, то в размере части уплаченных страховых взносов в соответствии с правилами страхования. По договорам накопительного страхования жизни и страхования детей - в размере сформированных страховых резервов на день прекращения договора страхования.

Чем после реорганизации будет заниматься страховая компания, какие услуги оказывать? Чёткой и открытой информации нет. По информации Елены СВИЖАК, вице-президента по Сибирскому округу АО СК «Колымская», компания предлагает своим клиентам переоформить договоры на тех же условиях на сервисную компанию «Колымская», которая будет заниматься только ритуальными договорами (bst.bratsk.ru).

По словам директора ангарского филиала СК «Колымская», с заявлениями их клиенты могут обратиться в компанию до конца августа. Чтобы не создавать очередей, подать заявление можно, записавшись на определённое время по телефонам офисов «Колымской» 52-99-24, 510-110 или на сайте www.kolm.ru.

Саша САНИНА,
фото Дарьи БОГДАНОВОЙ

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

Предположение автора текста под заголовком «Что тут будет?» (выпуск газеты от 26 июня) о том, что строить жилой дом возле ТРЦ «Фестиваль», на земельном участке с кадастровым номером 38:26:040502:266, будет ООО «Новый дом», является ошибочным и основано на ответе

по запросу редакции пресс-службой администрации АГО. Данное предприятие, ликвидировано в 2017 году.

Редакция газеты «Время» приносит искренние извинения Татьяне Викторовне БАТУТИС и Эльвире Валерьевне САРУЛЬ, которые уже не являются его учредителями, и наде-

ется получить соответствующий действительности ответ из администрации АГО на вопрос:

- Кто же на самом деле является арендатором земельного участка с кадастровым номером 38:26:040502:266, предоставленным под жилую застройку?



ИТ БАНК

Базовая лицензия ЦБ РФ на осуществление банковских операций № 2609 от 28.09.2018 г., выдана бессрочно.

Вклады, денежные переводы по всему миру, кредиты, расчётно-кассовое обслуживание

25 ЛЕТ ВМЕСТЕ!

Ангарск, 29 мрн, дом 15а
Телефоны 67-19-21, 56-40-02

Реклама 1570

МАРШРУТ



■ Геннадий ФЁДОРОВ на склоне горы.



■ Татьяна, супруга Геннадия, всегда путешествует вместе с мужем. На фото она возле памятника строителям Чуйского тракта на Алтае, одной из самых красивых дорог в мире.

Пешком, на машине, самолётом

Как и где отдыхать в России

Лето без путешествий как зима без Нового года. Но за границу сейчас вылететь сложно. Да что там, даже въезд в Бурятию закрыт. Но на то у нас и страна такая большая, что мест для отдыха и новых впечатлений хватит всем независимо от бюджета, предпочтений и опыта. Бывалый путешественник с 50-летним стажем Геннадий ФЕДОРОВ, участник ангарского клуба кинофотопутешествий «На всех широтах», рассказал нам о любимых маршрутах по России.



■ На фото ворота в Старообрядческий комплекс этнографического музея народов Забайкалья (Улан-Удэ, п. Верхняя Берёзовка).

ЭКСТРЕМАЛЬНЫЙ ОТДЫХ

В наших краях он как нигде богат. Походы в горы, в лес, сплавы. Пусть сейчас закрыта Бурятия, но есть Утулик, где и Байкал, и река, и лес, и горы, отсюда же начинается путь на пик Порожистый. В районе Слюдянки – всем известный пик Черского и река Подкомарная с красивыми водопадами. На Хамар-Дабане еще масса маршрутов для более опытных туристов, например, пик Бабха и пик Босан, на пути к которому открывается совсем другой Хамар-Дабан. Конечно, для таких походов нужна подготовка, снаряжение, опытный гид или компания, но все реально.

Самой обустроенной тропой в наших краях считается Большая байкальская тропа. Правда, те, кто были в Непале, на треке до базового лагеря Эвереста или на Ликийской тропе в Турции, знают разницу. Там через каждые 20-30 километров есть места, где туристы могут остановиться, принять душ, перекусить, переночевать. В наших краях благоустройство зачастую заканчивается на том, чтобы сделать мостик через ручей.

Что касается Байкала, то его, говорит Геннадий Владимирович, и вовсе невозможно охватить целиком, за 50 лет путешествий он видел далеко не все. Был очень впечатляющим прошлогодний поход по льду от Северобайкальска до МРС. В пути были две недели, ночевать приходилось порой прямо на льду – для этого нужна палатка с печкой.

– Однажды мы поплыли на катере на Ольхон. Тоже особенные ощущения: плывешь в тумане 30 километров, время от времени выглядывают нерпы, – вспоминает Геннадий. – Мы любим экспериментировать с одними и теми же маршрутами: ходим зимой туда, куда обычно ходим летом, и наоборот. Недавно с супругой открыли в Тункинской долине село Торы, там есть сакральное бурятское место Буха-Нойон. Это нетипичная для склона скала из белого камня, высоко над долиной. История ее окутана легендами, шаманы по сей день совершают там свои обряды, а женщинам на эту скалу подниматься нельзя.

Совет: если идете в горы больше чем на день, берите с собой

чайничек и горелку. Там всегда хочется пить, а горячее утоляет жажду лучше.

АВТОТУРИЗМ

Машина в таком путешествии становится главным средством передвижения. Определите цель, куда поедете. Спланируйте места, которые хотите посетить, составьте график движения с остановками на заправку, обед, ночевку.

– Так, мы недавно ездили на Алтай. Ехать туда всего двое суток. Ночевали в основном в машине или в паятке, но иногда останавливались и на турбазах. Всего на Алтае тогда провели три недели и увидели очень много: Телецкое озеро, Северо-Чуйский хребет, известный Марс (долина Кызыл-Чин), Чуйский тракт, – рассказывает путешественник. – Не забывайте про Кавказ. На машине туда ехать далековато, но можно долететь на самолете и там пользоваться общественным транспортом. Там стоит посмотреть горнолыжный курорт Домбай, прогуляться в окрестностях Эльбруса. Одно из интереснейших мест для меня – легендарный альплагерь «Шхельда» в Приэльбрусье, где

зарождался советский альпинизм и снимали фильм «Вертикаль» с ВЫСОЦКИМ.

Перед поездкой важно уточнить, какие вас ждут условия, где будете ночевать, где питаться, к чему нужно быть готовыми. Заранее онлайн купите билеты, озаботьтесь необходимым снаряжением. Проверьте состояние автомобиля и подготовьте его к долгой дороге. И самое главное: в автопутешествии на длительное расстояние лучше иметь двух водителей.

– Мы подметили это в автобусном туре по Европе. Было два водителя, каждый проводил за рулем не более 6-7 часов. После длительных переездов сутки мы оставались на месте, а водители ставили автобусы на стоянку и отдыхали. Для безопасности важно выделять время на отдых в дороге, – отмечает Федоров.

САНАТОРНО-КУРОРТНЫЙ ОТДЫХ

Не беда, если вы не хотите носить тяжелый рюкзак и кормить комаров в лесу. В этом случае прикоснуться к природе и хорошо отдохнуть тоже можно. Геннадий Владимирович приводит в пример Белокуриху на Алтае – приятный климат, много санаториев любого класса, хорошая для прогулок территория, есть возможность и позагорать, и искупаться.

– Пребывать в черноморских курортах можно разнообразить поездкой в Абхазию. Виза и загранпаспорт не требуются. Там много советской экзотики, которая сохранилась и сегодня в первозданном виде, – отмечает Геннадий.

...Важно помнить, что смысл путешествия не в том, чтобы достичь определенной цели, а в самом пути.

– В Непале, куда мы летели через весь земной шар, так вышло, что до базового лагеря мы не дошли 300 метров и даже не думали этому расстраиваться. Мы были в окружении огромных вершин 7-8 тысяч метров высотой, увидели настоящие ледники, наслаждались красивейшими видами.

Анастасия МАМОНТОВА,
фото предоставлено
Г.ФЕДОРОВЫМ

ЛУННЫЕ СУТКИ

Луна убывающая до субботы.
Новолуние 10 июля, в 9.18. Далее
Луна растущая

3 ИЮЛЯ, СУББОТА

23 лунные сутки - с 00.54

Мефодий Перепелятник. День считали примирительным для всех, кто в ссоре. Старались провести дома как можно больше времени. Остатки еды не выбрасывали, а отдавали животным. Заваривали ромашку или мяту, пили с медом. Блюдом дня считали перепелиные яйца и мясо - к здоровью и ясному зрению.

4 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 лунные сутки - с 01.11

Ульянов день. Посещали церковь, ставили свечи за здоровьем и упокой, ездили на кладбище. Заваривали липу с медом - к здоровью на год. Чтобы семья была крепкой, 2 веточки липы связывали крест-накрест и клали под матрас супругов: «Липовым крестом заклиная, супруга к себе прикрепляю. Пусть брак будет крепким как липовая кора». Через 40 дней крест сжигали.

5 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

25 лунные сутки - с 01.55

Евсеев день. Тем, у кого есть баня, можно заготовить веники и сегодня же попариться. Проводили уборку в доме, стирали. Старались много гулять в лесу - верили, что это очистит душу и тело. Женщинам рекомендовалось выстоять утреннюю службу в церкви. Подходящий день для сватовства.

6 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

26 лунные сутки - с 02.25

Аграфена Купальница. Заваривали крапиву и мыли голову, добавляли в воду для мытья полов. Сегодня варили щи крапивные, пекли блины с ячменной мукой, варили кашу. Тем, у кого есть куры, рекомендовалось сварить побольше яиц - птица будет хорошо нестись.

7 ИЮЛЯ, СРЕДА

27 лунные сутки - с 03.03

День Ивана Купала. Старались ночью не спать, чтобы счастье не пропустить. Купались, прыгали через костер, искали цветок папоротника, если всего этого делать не хотите, погадайте на одуванчике: над белым одуванчиком загадайте желание и дуньте, если все сдуло - исполнится, если осталось много тычинок - не сбудется, если 2-3 тычинки - загадайте более реальное желание и попытайтесь еще раз.

8 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

28 лунные сутки - с 03.52

Петр и Феврония. День любви, семьи и верности. Устраивали праздничный ужин, желательно со всеми родными, особенно с бабушками и дедушками. Украшали стол ромашками - символ дня (на них можно погадать, кто любит, а кто к черту пойдет). Пекли пироги с творогом и фруктами, ели только семьей, остатки отдавали животным. Муж и жена сегодня должны заниматься одним делом - век горя им не знать и в нужде не бывать.

9 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА

29 лунные сутки - с 03.52

Давид Земляничник. Сегодня матери молятся иконе Божией Матери Тихвинской о здоровье детей. Ходили в лес за земляничкой, первую найденную ягоду надо съесть самому - к здоровью (верили, что кровь обновится, если землянички сегодня поест досьята). Беременным рекомендовалось до родов носить в кармане листья земляники.

ВХОД ЛУНЫ В ЗНАКИ ЗОДИАКА

6 июля - Луна в Близнецах - с 09.25

8 июля - Луна в Раке - с 21.51

Юлия ВОРОНИНА,
лунные сутки рассчитаны
Светланой РАЗУМОВСКОЙ

ПИСЬМО В НОМЕР

Да разве сердце позабудет?

Повезёт с учителем - повезёт с судьбой

Сейчас многие считают, что высшее образование ни к чему, страна не нуждается в умных и образованных людях, и все делается, чтобы их не было. Где и как учиться, какое образование получать - это выбор, который каждый делает сам, но чаще всего он происходит под влиянием окружения школьника (семьи, друзей, авторитетов или идеалов из соцсетей).

В этом году мой младший сын оканчивает школу, а точнее, ангарский лицей № 2 им. М.К. ЯНГЕЛЯ. Как и у любого родителя, эмоций по этому поводу много - от щемящего чувства грусти, при мысли, что ребенок вырос и уезжает учиться в другой город, до гордости за него, его успехи и целеустремленность.

Как и многие его одноклассники, сын поступал в лицей в 5-й класс, сдавая вступительные экзамены. Конечно, тогда эта идея не сама пришла ему в голову, подтолкнули к этому мы, родители.

Он попал туда, где готовиться к занятиям и быть умным не повод для насмешек и оскорблений, а возможность заработать уважение. Атмосфера лицея, его учителя и ученики сформировали в нем убеждение, что быть умным - это престижно. Спустя 4 года, сдавая ОГЭ, он сказал: «Спасибо, что привели меня в лицей!»

Дело совсем не в том, что



сюда приходят дети, которые хотят учиться. В 11-15 лет подростки не бредят учебой (как бы ни хотелось этого некоторым родителям). Дело в учителях! Они сидят после уроков с детьми, объясняя на консультациях, что непонятно. Когда наш старший сын пришел в лицей в 8-й класс, он на год отставал по химии и черчению (в лицее раньше начинают изучать эти предметы). Благодаря тому что педагоги не отказывали в помощи, объясняли, что он не знал или не понимал, сын смог догнать

программу, хорошо сдать экзамены.

Повторюсь: очень многое зависит от учителей. Сколько сил и времени они вкладывают в наших детей! Нам безумно повезло с классным руководителем Оксаной Николаевной СМОЛЯКОВОЙ. Она живет проблемами детей (не только школьными), где-то строится и подгоняет, мотивирует. В ответ дети доверяют ей, ценят и уважают, для них важно не подвести ее. Благодаря ее влиянию у них появилось желание не просто

учиться более или менее хорошо, а стать медалистами, победителями олимпиад, поступить в престижные вузы.

Конечно, наш классный руководитель не единственный замечательный педагог и человек в лицее.

Благодаря усилиям учителей наши дети участвуют в различных городских мероприятиях и часто побеждают в конкурсах и олимпиадах (олимпиады от муниципальных до всероссийских, проекты РОСНАНО «Наноград» и Easy school «Открывай», «Ученик года» и многие другие).

За годы обучения в лицее учителя смогли донести до наших детей ценность не только образования (в этом году у нас в лицее около 20 медалистов), но и редких в настоящее время человеческих отношений. Наверное, лучше всяких слов могут сказать слезы в глазах выпускников, дрожание голоса при выступлении на последнем звонке. А еще картина из отпечатков ладоней учеников для своей классной Елены Ильиничны КАПУТСКОЙ.

Учителя помогли нашим детям открыть в себе способности, о которых они и не догадывались, и найти возможности развивать их. Огромное им спасибо за это

Людмила Борисовна МАСНАВИЕВА
от имени всех родителей
выпускников-2021 лицея № 2
им. М. Янгеля,
фото предоставлено
автором письма



ИРКУТСКЭНЕРГОСБЫТ

ОНЛАЙН СПОСОБЫ ОПЛАТЫ
КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

ОПЛАТИТЬ

кнопка на сайте

<https://sbyt.irkutskenergo.ru/>



личный кабинет на

sbyt.irkutskenergo.ru



мобильное приложение

Иркутскэнергосбыт



СБЕР

Автоплатеж Сбербанку



Мессенджер

Viber



СБЕР

Сбербанк онлайн



СИСТЕМА ГОРОД

*Оплата до 10 числа месяца, следующего за расчетным

НА ЗАРЯДКУ СТАНОВИСЬ!

Страница поможет вам сохранить память, внимание и здоровье



РЕБУСЫ

Эти занимательные картинки когда-то были очень популярны

Есть простые:

Ш

Э

Г

ETA

Ф

100 л

Б

А есть и такие, над некоторыми придётся поломать голову не один час. Развитие памяти в данном случае происходит за счёт того, что надо постоянно вспоминать порядок букв в алфавите, цифры, ноты и другие закономерности. Например, попробуйте прочитать, что зашифровано на этой картинке:

Е С В О

К

Ц В Е

П С Т

Фото img.labyrinth.ru

РЕЧЕВАЯ ЗАРЯДКА

Речь самым непосредственным образом связана с памятью и мышлением. Ухудшается одно — это ведёт к проблемам и с другими процессами. Поэтому развивать нужно все эти составляющие. Лучше всего с этим справятся скороговорки. Причём детские не подойдут. Берите что посложнее. Во-первых, надо запомнить слово в слово. Во-вторых, быстро произнести — так развивается не только дикция и артикуляционный аппарат, но и память. Например:

- Баркас приехал в порт Мадрас. Матрос принёс на борт матрас. В порту Мадрас матрас матроса порвали в драке альбатросы.
- В шалаше шуршит шелками желтый дервиш из Алжира и, жонглируя ножами, штуку кушает инжира.

ПРОВЕРКА НА ВНИМАНИЕ и периферическое зрение

Эта таблица известна еще со времен СССР. Следует по порядку найти числа от 1 до 90. Если вы это сделаете за:

- 5-10 минут, то у вас исключительные память и наблюдательность
- 10-15 минут — хорошие
- 15-20 минут — средние
- 20-25 минут — удовлетворительные, но удивительное терпение

Фото telemetr.me

ТЕНЬ ОТ СОБАКИ

Найдите собаке её тень.

Фото temiday.ru

ОТВЕТЫ

Ребусы
Шука, шарф, экран, стол, роза, бусы, ракета.
Тень от собаки
Тень № 4
Если вас вдруг укусила крокодил, то вам достаточно сильно надавить ему на глаза, и он вас отпустит (научный факт из жизни животных).

ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ

МЕДТЕХНИКА **Profimed** ОРТОПЕДИЯ

СКИДКА 20% НА ОРТОПЕДИЧЕСКУЮ ОБУВЬ И СТЕЛКИ



Телефон (3955) 52-33-68

30 кв-л, дом 5

Адреса: 76 кв-л, дом 12

22 мрн, дом 43

*Количество товара ограничено.
*Срок проведения акции с 01.07.2021 по 31.07.2021 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

СТОМАТОЛОГИЯ
для взрослых и детей

Материалы из Японии, Германии, США.
Терапевт, ортопед, ортодонт.

Предъявителю купона СКИДКА 10%*

ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО - ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

82 кв-л, д. 7, офис 63, тел. 52-10-57.
Работаем без выходных

Реклама 1571. Лич. ПО. 30.01.00.10059

Магазин "Мир диванов"

Большой выбор, низкие цены, бесплатная доставка!

Рассрочка на любую покупку без первоначального взноса до 12 месяцев!*

Мы снова работаем для вас!

Адрес: 73 кв-л, д. 1 (напротив АНГУ), тел. 8-901-665-01-81

РЕМБЫТТЕХНИКА Любые заказы

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин и др. бытовой техники
ПРОДАЖА витрин и холодильников
ПРОДАЖА кондиционеров всех типов

ИЗГОТОВЛЕНИЕ и КОВКА металлоизделий (решетки, двери, ворота, заборы и др.)
ПЕРЕТЯЖКА мебели
ПОШИВ чехлов

Более 40 лет качественной работы

Адрес: 005, 52-33-06, 68-60-89, 8-901-641-60-89

РЕМОНТ. На дому

* СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
* ХОЛОДИЛЬНИКОВ
* СВЧ-печей * Пылесосов
И другой техники

Вызовы бесплатно
Гарантия до 2-х лет!

Пенсионерам скидка 10%.*
Тел. 63-63-43, 8-902-514-6343.

НАЛОГОВАЯ ПОМОЩЬ

- Отправка отчетности в электронном виде.
- Бухгалтерские услуги.
- Регистрация ООО, ИП.
- Изготовление печатей и штампов.

Адрес: г. Ангарск, 75 кв-л, дом 4.
Тел.: (3955) 52-32-86, 8-950-079-73-40

Срочно требуются ПРОДАВЦЫ ГАЗЕТНО-ПЕЧАТНОЙ ПРОДУКЦИИ в МАГАЗИН "МЕЛОДИЯ"

Тел. 8-924-622-76-56, 8(3955) 52-29-55

ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ
для доставки по городу газеты «Время»

РАБОЧИЕ ДНИ: четверг, суббота, с 8.00 до 12.00

29 мрн, 84, 85, 189, 209, 210 кв-лы

Обращаться в редакцию газеты "Время" (Ангарские ворота).
Тел.: 52-29-55, 8-950-134-77-30.

Скорая помощь в холодное лето

Ну и погодка в июне выдалась – солнышко только в считанные дни выглядывало, а от дождя скоро все плесенью покрывается. Пересматривая свои старые фото, замечаю, что созревание клубники и цветение пионов отодвинулось на полторы-две недели. А лето в Сибири короткое! Чтобы не потерять урожай, нужно срочно оказать растениям скорую помощь и простимулировать их на цветение и плодоотдачу.

Для этого прежде всего растениям нужно нарастить корни и листья – именно они главные кормильцы цветов и плодов. В помощь садоводу такие препараты, как **Биостим рост** и **Гумат калия Суфлёр**. Смешав их и внося в качестве подкормки, вы уже через несколько дней не узнаете огурцы и перцы, помидоры и баклажаны! Они сразу пойдут в рост, станут крепче и выносливее, а в итоге смогут выкормить большой урожай. Кстати, подкормку **Биостим рост** и **Гумат калия Суфлёр** можно применять многократно в течение сезона, чередуя полив и опрыскивание, так что берите с запасом.

Не забудьте прихватить в садовую аптечку и **Диатомит почвоулучшитель**. Он защищает землю от зелёных водорослей, корни и стебли растений от грибка и гнилей, эффективно распределяет влагу в почве, повышает урожайность в два раза, а еще отлично борется с муравьями. Дело в том, что острые края частиц повреждают покров насекомых и оседают на них, вытягивая из тельца влагу, так что насекомое умирает от обезво-

живания. Как применять? Рассыпать вокруг растений и зарыхлить.

Какие еще есть новинки в борьбе с муравьями? **Черное мыло!** Часто муравьи селятся в кустах клубники, делая норки и подгрызая корни, чем вызывают гибель растения. Но ведь клубника уже дает урожай, значит, обработка кустов химическими средствами невозможна. **Черное мыло** безопасно для человека и пчёл, но обработку им нужно проводить каждую неделю.

Кто всегда себя хорошо чувствует при любой погоде, так это вредители! Ко многим давно используемым препаратам они адаптировались, поэтому настало время использовать что-нибудь новенькое, более сильное. Например, препараты **Имидор** или **Кораген**, способные защитить плодово-



ягодные кустарники от горностаевой моли, гусениц, тли, белокрылки, долгоносика и других вредителей. Действие препаратов длится три недели, после чего плоды можно употреблять в пищу.

Также в тёплую и влажную погоду на деревьях и растениях активно развиваются грибковые заболевания: парша, фитофтора, ржавчина, антракноз, разные пятнистости и т.д. Чтобы они не нанесли колоссальный ущерб урожаю, нужно сейчас для профилактики обработать растения препаратом **Индиго**, а уж заболевшие тем более.

Ждем вас в наших магазинах!

Пенсионерам скидка 10%*

- 106 кв-л, д. 6, м-н «Карлен»
- 22 мрн, м-н «Фея», уличный пав. 23
- 177 кв-л, за магазином «Кудесник»
- 10 мрн, «Сказка», вход с улицы, с правой стороны
- 12 мрн, м-н «Гефест», цокольный эт., пав. 152
- 6а мрн, м-н «Ангарский»

*Условия уточняйте у продавца

братья ПИЛОТЫ!
БЫСТРАЯ ЦИФРОВАЯ ТИПОГРАФИЯ

ООО «Братья Пилоты»
664007, г. Иркутск
ул. Декабрьских Событий дом 74А

В соответствии с условиями ст. 54 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ (ред. от 18.04.2018) «Об основных гарантиях избирательных прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации», сообщает сведения о размере и других условиях оплаты работ по изготовлению печатных агитационных материалов в период проведения предвыборной агитации по Региональным, Муниципальным и Федеральным выборам в Иркутске и Иркутской области (2021).

СТОИМОСТЬ ПЕЧАТИ ПРЕДВЫБОРНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Баннер (односторонний)	290 руб./ 1м ²
Визитные карточки (односторонние).....	450 руб./ 100 шт.
Листовки (А4 формат, односторонние)...	3200 руб./ 1000 шт.
Афиша агитационная А2.....	170 руб./ 1 шт.
Дизайн-макет/подготовка к печати.....	от 2500 руб./ 1 шт.

Печатная продукция, не указанная в прайс-листе, рассчитывается исходя из действующих на момент заказа цен типографии, но на равных условиях для всех зарегистрированных кандидатов и избирательных компаний.

bpilot.ru/2021 ☎ 8 (3952) 242-000

реклама 1568

СРОЧНО В НОМЕР

УСЛУГИ РЕМОНТ	эмали. Распродажа. Тел. 8-902-5-607-808. www.vannaplus.ru. ¹⁵⁵⁸	РАЗНОЕ	НЕДВИЖИМОСТЬ (ПОКУПКА)	соц. пакет. Удобный график работы. Звонить в рабочее время по тел. 8 902 514 88 06, резюме отправлять на эл. адрес: ohrana@antaresgbr.ru. ¹⁴³⁰
• МАСТЕР НА ЧАС, любой ремонт, в т.ч. на даче. Дешево только бесплатно! Тел. 8-924-624-07-07. ¹⁵⁶⁶ реклама	• РЕМОНТ, НАСТРОЙКА ПК. Установка ОС, программ. Удаление вирусов, баннеров. Выезд специалиста на дом. Приемлемые цены. Тел. 8-914-010-43-44, e-mail: Dr.Kmp38@mail.ru. ⁸⁰⁷	• Устали поливать? Автоматизация полива. Тел. 8-924-624-07-07. ¹⁵⁶⁷ реклама	• ГАРАЖ, ДАЧУ, НЕДОСТРОЙ, УЧАСТОК (В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ, Р-НЕ, РАССМОТРИ ВСЕ ВАРИАНТЫ). Тел. 8-950-127-00-99. ¹⁵⁴⁴	• Вакансии Ангарск, КОРПУСНАЯ И ВСТРОЕННАЯ МЕБЕЛЬ. Мебельное производство. Распиловка (2е номера). Кромка (Станки). Сборка (опыт, цех/адрес). Доставка (грузчики). Тел. 8-950-090-03-30. Реклама ¹⁴⁰⁷
• САНТЕХНИК. Опыт. Качество. Тел. 8-964-74-77-772. ¹⁴⁰⁸	• РЕМОНТ ЛЮБОЙ МЕБЕЛИ. ПЕРЕТЯЖКА. Тел. 635-655. ¹⁵³⁷	ПЕРЕВОЗКИ	РАБОТА ТРЕБУЕТСЯ	
• РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН с гарантией полного восстановления		• 4 WD, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГРУЗЧИКИ ПО ВСЕМ ВИДАМ РАБОТ. Тел. 8-950-082-1111. ¹²⁸	• ОХРАННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ примет на работу ОПЕРАТОРА пульта централизованного наблюдения. З/п достойная, полный	
		• ПЕРЕВОЗКИ 1,5 т. Тел. 8-904-111-777-3. ¹¹³³		